

35位农民获得蔬菜专业中专毕业证书

我市又多了一批农业带头人

■记者 孙文静 实习生 蔡丛茜

“种了一辈子田，没想到这把年纪了还有机会拿到毕业证书！”拿着红灿灿的毕业证书，高楼镇农民林初德难掩一脸兴奋(如图)。



日前，我市首届农民中专班毕业典礼暨2011级新生开班仪式在市委党校举行。经过两年学习，35名蔬菜生产专业学员通过农产品质量安全概论、蔬菜生产技术、现代蔬菜育苗等14门课程的学习，4次参加统考，以及格率100%的成绩获得由浙江省农业广播电视台学校颁发的中专毕业证书。

林初德曾以种植“躺着的”山药在民间闻名，可好景不长，有一次山药还没成熟就腐烂在田间，“那年15亩山药只卖了三四千元。”说到这里他眼里一片黯淡。后来机缘巧合下，林初德参加了培训班，在专家指导下，将山药吊着种，虽然还没出成绩，但长势不错。

培训班的学员大多是中年人，戴着眼镜一脸斯文的蔡晓东却是典型的80后。作为梅屿大学生“村官”，蔡

晓东大学学的是电子商务专业，回乡后创办了农产品中介所。刚开始只为多学农业知识，上了一学期后，有了自己种植的想法，在有经验的学员和专家的指导下，他种了一亩草莓，没想到收成不错。

“大学毕业证书有了，现在这个中专毕业证书让我更是欣喜。”蔡晓东在学员中显得尤为活跃，拿到证书后还召集学员合影留念，“以后我打算扩大规模，种植大棚蔬菜。”

据了解，从2009年开始，市农林局与市农业技术学校联合开办农民中专班，采取学费全免（省财政每人补助2000元）、农闲结合的形式，极大地调动了广大农民就读农民中专班的积极性。第一年招收蔬菜生产专业农民中专班学员35人，2010年招收蔬菜生产和畜牧

兽医等两个专业共计84人，今年又和市海洋与渔业局第一次联合招收水产养殖专业中专班学员61人，中专班所涉及专业领域不断拓展。

今年43岁的池林兴是塘下人，有400多亩养殖场，养了17年青蟹。“我没读过什么书，青蟹靠土养，人家怎么说我就怎么养。现在我想扩大规模，不学可不行。”他笑称，这把年纪还来上学刚开始觉得不好意思，但一看还有年纪更大的学员，“活到老学到老，这话说得真没错。”

“我们的教学突显‘实’和‘活’的特点，聘请专家按照大纲完成教学任务，还把教室搬到田头，让专家和农民在田间对话。”市农林局局长张金林说，“我们要通过教学，培养出一批农业带头人，带动一方农业产业发展。”

企业退休人员可领生活补贴

根据每人月基本养老金不同，分3个标准发放

本报讯(见习记者 项武龙)记者从市劳动和社会保障局获悉，根据浙江省人力社保厅、省财政厅有关规定，决定对企业退休人员发放一次性生活补贴。依据退休(退职)人员的月基本养老金的不同，分别给予3个不同标准的补贴：800元、700元、600元。

据市劳动和社会保障局企业养老保险办公室主任章峰介绍，这次发放一次性生活补贴的范围为2011年12月31日前已按国家规定办

理退休(退职)的人员。补贴标准为月基本养老金(含基本养老金补贴，下同)低于1200元(含1200元)的人员，一次性补贴标准为每人800元；月基本养老金高于1200且低于2500元(含2500元)的人员，一次性补贴标准为每人700元；月基本养老金高于2500元的人员，一次性补贴标准为每人600元。

据了解，这次发放的一次性生活补贴将在2012年1月份到位。

金川“川和”牌有机大米上市了

1. 健康 川和牌有机大米不施化学肥料，不用杀虫剂、除草剂和生长调节剂等农药。大家都知道，是药三分毒，我们日常生活中所食用的蔬菜瓜果等，在生长过程中或多或少地喷洒了防虫、草的药剂，经过挥发、渗入等过程，植物体内便含有农药残留物，食用时，将给人体健康带来一个威胁性的“定时炸弹”。

2. 安全 有机稻米是指按有关有机农业标准进行生产、加工，经有

资质的独立认证机构认证并许可使用有机食品标志的产品。有机稻米在生产和加工过程中不使用农药、化肥、生长激素、化学添加剂、防腐剂等化学合成物质，不使用基因工程技术及其产物，提倡使用有机肥和生物综合防治等方法，具有现代科技含量，集天然性、品质好、安全卫生为一体的健康食品之一。

3. 低碳 有机农业的低碳主要体现在，一是有机农业不使用化学氮

肥，养分的流失也最少，从而减少了温室气体，特别是氧化亚氮的排放；二是有机农业通过合成有机质，在土壤和植物体中储存碳素；三是有机农业不需要消耗能源去生产化肥，而是利用系统内部的农业投入物质，还减少了运输所需燃料，因而可以减少单位农田面积30%至70%的能源消耗。另据美国罗代尔研究所(Rodale Institute)的研究人员估算，如果地球上35亿英亩的可耕农地都实施有机农

业生产方式，将能吸收目前大气中将近40%的二氧化碳。有机农业将成为“低碳经济”要求下应对全球气候变暖、环境恶化、食品安全、能源短缺等最佳的现代农业生产方式。

4. 扶贫 发展有机稻米，依托产业扶贫。有机稻米是一项高标准、高质量、高效益的农业生产，只有依靠现代高科技，依靠一批懂技术新型农民，才能获得较高的土地产出率、资源利用率，从而促进农民的增收。



温馨
提示

单身的你若觉得与我们推出的男主角或女主角相配，请致电本报征婚热线65916666或加QQ995695436或网上报名(网址http://xqxa.rarb.cn)，我们将为双方交换详细资料，并根据双方的意愿，安排相亲活动，但对于双方的后续发展，那谁也打不了包票，只能看缘分了。



将山区乡镇的生态环境优势与发展有机稻米结合起来，在保护了绿水青山的同时，又为山区群众脱贫致富找到了一条切实可行的路子。金川有机稻米项目区的农民人均每年每亩可增收900多元，有机稻米正逐渐成为山区群众脱贫致富的助推器。

(记者 朱颖一)

赴港澳部分业务权限下放我市办证时间缩短三分之一

■记者 金汝 通讯员 黄奇云 金良成

莘塍的陈先生近期准备和妻子一起，再次到香港旅游。昨日，他在市公安局出入境管理中心办理签注时得知，办理签注申请可以直接由出入境管理部门受审并审批签发，原来需要10个工作日，现在只用六七天就完成了。

记者从市公安局出入境管理大队获悉，今后我市居民申请赴港澳团队旅游，直接由出入境管理部门受理、审批，减少了到温州相关部门的审批，用时较以前缩短三分之一。”该负责人说。

据悉，办理赴港澳审批业务的范围为：辖区内居民赴港澳团队旅游的申请；已持有效《往来港澳通行证》再次申请短期赴港澳签注的申请(包括赴港澳探亲、商务、团队旅游、逗留签注，暂不包括其他、异地申请港澳商务签注以及一年多次商务签注)。

该大队负责人告诉记者，近年来，我市居民因私出境旅游、商务等活动日趋频繁，因私出境签证申请受理量逐年递增。

“以前，我市居民首次申请赴港澳团队旅游签证需15个工作日



今天女主角：小邹

我 1984年出生，身高1.63米，体重51公斤，大专学历，现在我市某镇政府工作。

她 朋友眼中的小邹：她是个温柔、可爱，非常有魅力的女生。

她的爱好 广泛。

她的爱情宣言 我的猫很皮，可不可以帮我管管它……

她的“他” 年龄在30至35岁，身高1.73米以上，希望未来的他五官端正，品德好，有房子和稳定的工作，事业单位或经商最好。

(记者 李雅)